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Уважаемые коллеги.

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 года №584 «Об использовании федеральной государственной информационной системы «Единая система  идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» прошу в срок до 30 августа 2016 года обеспечить регистрацию 100% сотрудников образовательной организации, зарегистрированных в  ГИС АСУ РСО, на Едином или Региональном порталах государственных услуг, используя СНИЛС и пароль, для обеспечения с 01.09.2016 года доступа к АСУ РСО исключительно сотрудников, прошедших авторизацию в федеральной государственной информационной системе «Единая система  идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» (далее – ЕСИА).
С 1.09.2016 года идентификация и аутентификация всех сотрудников образовательных организаций в АСУ РСО будет возможна только с использованием простой электронной подписи – подтвержденной учетной записи на Едином или Региональном порталах государственных услуг. Инструкция о порядке регистрации в ЕСИА направлялась Вам ранее письмом от 10.11.2015 г. №1476 и размещена на сайте Юго-Восточного управления http://ugo-vostok63.ru/wp-content/uploads/2015/08/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%BA-%D0%BF%D0%B8%D1%81%D1%8C%D0%BC%D1%83.pdf .
В дальнейшем планируется использовать ЕСИА для идентификации и аутентификации родителей (законных представителей) обучающихся и постепенный отказ от использования логинов и паролей. Прошу проинформировать родителей во время проведения родительских собраний в сентябре-октябре 2016 года, организовать регистрацию родителей в ЕСИА по СНИЛС и оказать им методическую и практическую помощь.
Методические рекомендации по настройке учетных записей в АСУ РСО прилагаются.

Приложение: ЕСИА. Руководство пользователя на 91 л.

                       Инструкция по входу (авторизации) в АСУ РСО через ЕСИА на 22 л.

	Руководитель

Юго-Восточного управления
	
	Е.Ю.Баландина


Елагина 8 (84671) 2 16 72
               8(92970)2 55 66
