Изменения в предоставлении Компенсации родителям за присмотр и уход за детьми в ДОУ с 01.01.2017г.

   Одному из родителей  детей  посещающих  детский сад, внесшего родительскую плату за присмотр и уход за ребенком в соответствующем образовательном учреждении, выплачивается компенсация. Размер компенсации: на 1-го ребенка – 20% от оплаченной суммы, на 2-го – 50%, на 3 –го и последующих детей 70%. 

   С 01.01.2017г. компенсация будет выплачиваться гражданам, если среднедушевой доход семьи составляет не более 150 процентов величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного Правительством Самарской области на дату обращения.
   С 01.01.2017г. выплата компенсации будет приостановлена, лицам которым она была назначена до даты вступления в силу Постановления Правительства Самарской области № 689 от 31.11.2016г. (за исключением лиц, являющихся получателями ежемесячного пособия на ребенка в соответствии с Законом Самарской области «О государственной поддержке граждан, имеющих детей»).

      Для получения компенсации родителям за присмотр и уход за детьми   необходимо обратиться в Управление социальной защиты населения по адресу: с. Алексеевка ул. 50 лет Октября д. 2 кабинет 20 и предоставить следующие документы :

1. Заявление в письменной форме о назначении компенсации с указанием места жительства ребенка и реквизитов лицевого счета получателя компенсации в кредитном учреждении;
2. Паспорта родителей;
3. Свидетельство  о рождении ребенка (детей);
4. Справка из детского сада;

5. Справка о составе семьи;
6. Документы (справки) о доходе семьи за три месяца, предшествующих месяцу обращения (безработным – трудовые книжки); 

7. Опекун (попечитель) дополнительно предоставляет решение об установлении опеки над ребенком.
      Компенсация назначается и выплачивается в течение двенадцати месяцев, начиная с месяца подачи соответствующего заявления о назначении указанной компенсации или по месяц окончания ребенком обучения в соответствующей образовательной организации по программе дошкольного образования либо утраты права на получение компенсации.   

Телефон для справок: 2-20-41
